

安顺日报

ANSHUN DAILY

5月22日 星期三
2024年 农历甲辰年四月十五
总第9610期 今日8版
多云 16—25℃



安顺日报社出版
国内统一刊号:CN52-0029
邮发代号:65-42

安顺新闻网网址: <http://www.asxw.net> 投稿邮箱: asrbs@vip.163.com 新闻热线: 0851-38129899

习近平致电祝贺西莉娅诺夫斯卡-达夫科娃就任北马其顿总统

新华社北京5月21日电 近日,国家主席习近平致电戈尔达娜·西莉娅诺夫斯卡-达夫科娃,祝贺她就任北马其顿共和国总统。习近平指出,中国同北马其顿传统友谊深厚。近年来,两国务实合作扎实推进,成果惠及民众。我高度重视中国同北马其顿关系发展,愿同总统女士一道努力,深化政治互信,扩大交流合作,推动中北马友好合作关系再上新台阶。

习近平向乍得当选总统穆罕默德致贺电

新华社北京5月21日电 5月20日,国家主席习近平致电穆罕默德·伊德里斯·代比·伊特诺,祝贺他当选乍得共和国总统。习近平指出,近年来,中乍关系保持良好发展势头,政治互信不断深化,各领域合作稳步推进,国际协作更加紧密。我高度重视中乍关系发展,愿同穆罕默德总统一道努力,加强相互支持,推进友好合作,更好造福两国人民。

市委理论学习中心组举行(扩大)集中学习专题报告会 专题学习习近平总书记关于发展新质生产力的重要论述

刘旭友作报告 杨昌鹏主持 尹恒斌胡吉宏陈健参加

本报讯(记者 李晓康) 5月21日,市委理论学习中心组举行(扩大)集中学习专题报告会,邀请中共贵州省委党校发展研究院院长刘旭友,围绕深入学习贯彻习近平总书记关于发展新质生产力的重要论述作专题报告。市委书记杨昌鹏主持会议并讲话。

市委副书记、市长尹恒斌,市人大常委会主任胡吉宏,市委副书记陈健,市委常委、市人大常委会、市政府、市政协领导班子成员,市法院院长、市检察院检察长,安顺学院、安顺职业技术学院党委书记参加。

刘旭友围绕深入学习贯彻习近平总书记关于发展新质生产力的重要论述,作了一场内容丰富、系统深入的辅导报告,对全市各级干部深刻领会习近平总书记关于发展新质生产力的重要论述,坚持以高质量发展统揽全局,因地制宜加快发展新质生产力具有重要指导意义。

杨昌鹏强调,习近平总书记关于发展新质生产力的重要论述,深刻阐释了“什么是新质生产力、为什么要发展新质生产力、怎样发展新质生产力”等重大理论和实践问题,进一步发展了马克思主义生产力理论,丰富了习近平经济思想的内涵,为在强国建设、民族复兴新征程上推动高质量发展提供了科学指引。我们要学深悟透习近平总书记关于发展新质生产力的重要论述,准确把握和把握新质生产力的内涵特征、发展重点和实践要求,加快探索形成新质生产力的安顺实践。要立足安顺比较优势发展新质生产力,以“两城三基地”建设为抓手,统筹推进传统产业转型升级、新兴产业壮大、未来产业培育,加快构建富有安顺特

色、在全省产业格局中具有重要地位的现代化产业体系。要发展新质生产力营造良好环境,扎实抓好人才服务、金融保障、能源成本控制等服务企业发展的实事要事,创新工作方式方法,统筹各方面资源和力量,持续抓好对外开放和招商引资工作,推动经济社会高质量发展。会议以视频会议形式召开,市设主会场,各县(区)设分会场。市委理论学习中心组学习秘书,市有关部门、市属有关国有企业、驻安有关金融机构负责同志等在市委会场参加报告会。

安顺:让和美乡村成为诗与远方

□本报记者 李伟 陈婷婷

黔中大地,风景宜人。安顺得天独厚生态环境孕育了众多美丽乡村,结合地方特色文化,形成了安顺极具特色、丰富多彩的乡村旅游资源,吸引市民游客前来观赏游玩,乡村民宿、露营地等随之涌现,旅游业态不断丰富。

依靠绿水青山发展乡村旅游

安顺市是世界上典型的喀斯特地貌集中地区,河流纵横交错,水资源丰富,生态环境优良,全市森林覆盖率长期保持在60%以上,夏季平均气温21℃,全年舒适期超过9个月,空气质量优良率常年稳定在99%以上。

俗话说“靠山吃山、靠水吃水。”在安顺,随着“绿水青山就是金山银山”理念的深入人心,许多乡村通过凸显山水生态优势,发展乡村旅游新业态,不断绘就乡村旅游多彩画卷。

初夏5月,阳光明媚,紫云自治县猫营镇青山绿水,入目皆景。今年1月,猫营镇以其优越的生态环境成为全市第二个省级园林城镇,依托这块“金字招牌”,猫营镇的乡村旅游如火如荼。

走进猫营镇黄鹮营村,在该村温泉度假村内,来自全国各地的游客在此享受凉爽夏日,水上乐园不时传出儿童戏水的欢呼声;温泉度假村外,沿河两岸的草木郁郁葱葱,优美的绿化与复古的凉亭相得益彰,游客漫步在一步一景的生态环境中,享受着乡村的自然美。

“随着越来越多的外地游客到我们村旅游,我便开了一家客栈,为游客提供良好的住宿环境。”黄鹮营村村民张正勇说,良好的生态环境是吸引游客的关键,为此,他特地在客栈周围种植了各种花草,让环境更加优美。

走进黄果树石屯寨村,寨如其名,随处可见石房子、石阶、石桥,结合竹林、果树、小桥流水,一派古朴秀丽的乡村景色。石屯寨村毗邻黄果树风景名胜区,独特的地貌加之优越的地理位置,使之成为许多游客慕名而来的乡村旅游打卡点。

除了生态环境好,我们村还是个有着600余年历史的布依族传统古寨,我们打造了蜡染一条街供游客体验蜡染技艺。”石屯寨村村支书伍文顺说,石屯寨许多村民开起农家乐,吃上“旅游饭”。目前,该村正在打造布依民族风情街和露营地,旨在为游客提供更高质量的乡村旅游体验。

近年来,安顺市深入抓好“四在农家·和美乡村”建设,发挥生态环境优势,推动农文旅融合联动发展,为乡村旅游奠定了坚实的基础。

创新发展“乡村旅游+”

与城市相比,乡村旅游具有鲜明的空间差异感和生活体验性,游客走进安顺乡村,除了观赏独特的自然风光、品尝地方特色菜肴,还可在非物质文化遗产体验等活动中,领略乡村之美、感受文化之韵。

走进位于西秀区云山屯村的蜡染艺术体验馆,一批跟团公司团建的游客正在店里体验蜡染及扎染工艺。手艺人金祥勇十分忙碌,他一边为游客讲解蜡染工艺的步骤,一边向游客介绍蜡染工艺有关的传说故事。

“体验制作蜡染工艺品,让人很有成就感,我准备把作品带回家送给孩子,以后会叫上朋友和孩子一起来体验。”游客贺雯告诉记者,云山屯村山水清秀,风景宜人,在此体验蜡染工艺,她感到很有意义。

一边是秀丽的乡村风景,一边是传承非遗技艺,在安顺,将乡村旅游与非遗研学、非遗体验相结合的村子并不少见。

在西秀区刘官乡官村大山组的安顺泰发忠德雕文化博物馆,走进一楼展馆,4名来自南京艺术学院的学生正架着摄像机进行拍摄。“我们从‘小红书’上了解到这个乡村博物馆,对这里的面具雕刻和戏很感兴趣,就从学校赶过来进行拍摄。”南京艺术学院学生洪新洋说,来到这个乡村博物馆看到里面陈列的实物,非常震撼,感受到了浓厚的文化底蕴,他们发现安顺木雕不仅仅是博物馆里的艺术品,更融于百姓的生活中。

在普定县白岩镇沙支村普定农耕庄园度假村,园区内规划了烧烤区、度假别墅区、儿童水上乐园、农业种植体验区、蔬菜种植区等,游客可体验多种项目。其中,农业种植体验区实行自主管理,客人可认领土地,种下蔬菜水果或粮食作物,产出的果实归客人所有,让游客在亲近大自然的同时,还能体验收获的满足感。

在安顺,“乡村旅游+”丰富多彩,平坝区塘约村“避暑+研学”、西秀区九溪村“美景+美食”、安顺经开区牛蹄关村农文旅融合……乡村因地制宜,挖掘特色资源,不断拓展乡村旅游的内涵。

乡村旅游新选择

在刚过去的“五一”假期,普定县猫



洞乡杭州村的小河口火出圈,独特的峡谷风光、优美的沙滩、清澈见底的河流,吸引了众多游客前来游玩打卡。

“非常漂亮的一块乡村旅游宝地,之前只是听朋友说普定县有个小河口适合露营,来了之后果然没有失望。”“五一”假期,来自贵阳的左女士和家人通过自驾游的方式来到杭州村的小河口,在此露营、戏水、野钓,感受“乡村秘境”,全家都表示这是一次体验感非常好的乡村旅游。

在平坝区夏云镇小河湾村,有一个房车露营地,一共有房车31辆,该基地在“五一”假期后迎来多个客流“小高峰”。房车露营地与民宿、农家乐、烧烤等旅游服务业态相互联动,呈现出欣欣向荣的气象。

“随着小河湾的乡村旅游发展日趋成熟,这些年游客越来越多,我们希望,不仅要让游客进来,更要实现留得住、多消费,带动村集体、老百姓共同增收。”小河湾村党支部书记集中说。

在镇宁自治县高荡村,群山之间,流水环绕,高荡村露营地基地的21顶纯白的帐篷像山谷里绽放的一朵朵雪莲,搭配着夏日的篝火,高荡村别出心裁的露营模式,吸引着全国各地的游客。

乘着文旅融合发展的东风。近年来,安顺因地制宜、因势利导,凸显生态资源优势,为游客提供精彩纷呈的乡村旅游新体验,安顺乡村旅游的多彩画卷正在绘就。

4月14日,西秀区以“关键少数”带头,召开党纪学习教育工作动员部署会,认真组织学习党中央、省委、市委、区委关于开展党纪学习教育有关文件及会议精神,并对西秀区党纪学习教育工作作出细致部署,以区委常委会暨区纪委常委会党纪学习教育读书班示范引领,推动各区直部门(单位)、乡镇(街道)开展党纪学习教育专题辅导79次,辅导党员干部2228人,持续营造浓厚学习氛围,带动广大党员领导干部出绝对忠诚、学出坚定信仰、学出使命担当、学出严明纪律。

紧紧围绕原本本学、加强警示教育、加强解读和培训、强化检视整改等工作要求,西秀区督促指导全区86家参学单位于4月30日前完成党委(党组)党纪学习教育读书班,各党支部持续开展集中学习交流研讨,引导广大党员领导干部把握好《条例》的具体要求和实质要义,把党纪学习教育抓紧抓实引向深入。

通过各级党委(党组)会议、理论学习中心组学习研讨、重大工作会议、党支部

本报讯(记者 陈斌) 5月21日,市五届人民政府第三次廉政工作会议召开,市委副书记、市长尹恒斌出席会议并讲话,他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,认真学习贯彻二十届中央纪委三次全会、国务院第二次廉政工作会议、十三届省纪委三次全会、省政府第二次廉政工作会议和五届市纪委四次全会精神,坚决落实全面从严治党战略方针,把政府系统党风廉政建设和反腐败斗争不断推向深入,为安顺高质量发展和现代化建设提供坚强保障。

市委常委、市纪委书记、市监委主任周兴应邀出席会议。市委常委、常务副市长王成刚主持会议。市政府领导班子成员出席会议。

尹恒斌指出,过去一年,全市政府系统深入贯彻党中央、国务院和省委、省政府决策部署,在市委的坚强领导下,驰而不息正风肃纪反腐,推动党风廉政建设和反腐败斗争取得新进展。要学深悟透习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,把政府系统党风廉政建设和反腐败斗争不断推向深入,以严纪律、强监督促进干部廉洁勤政,为高质量发展提供坚强纪律保障。

尹恒斌强调,要扎实开展党纪学习教育,认真学习《中国共产党纪律处分条例》,严守政治纪律和政治规矩,积极抓好以案促改,切实为基层减负,真正把纪律规矩转化为政治自觉、思想自觉、行动自觉。要标本兼治整治重点领域腐败,强化工程建设、财政资金、国资国企等行业领域监管,强力推进群众身边不正之风和腐败问题集中整治,加强“一把手”监督,不断织密党风廉政防护网。要用情服务群众服务企业,牢固树立为民造福的政绩观,大力构建亲清政商关系,深入开展服务企业大行动,带着深厚感情维护好人民群众切身利益。要深入开展“担当实干·拼搏争先”强化年行动,大力创先争优,大兴调查研究,狠抓工作落实,以过硬作风本领推动各项工作再上新台阶。

尹恒斌要求,全市政府系统各级党组织要切实担负起主体责任,推进反腐倡廉建设改革创新,完善权力公开透明运行机制,坚持依法行政,主动接受监督,扎实推进政府系统全面从严治党,以政府党风廉政建设和反腐败斗争的新成效,为安顺现代化建设和高质量发展提供坚强保障。

市政府秘书长郑汝林参加。市卫健局、市水务局、西秀区政府主要负责同志在会上发言。会议以视频会议形式开至县级。

把纪律规矩内化于心、外化于行——西秀区扎实推动党纪学习教育走深走实

□本报记者 唐国栋

纪律是管党治党的“戒尺”,也是党员干部约束自身行为的标准和遵循。党纪学习教育开展以来,西秀区各级党组织认真贯彻落实党中央决策部署和省委、市委工作要求,高度重视、精心组织,丰富学习形式,强化警示教育,组织党员干部认真学习《中国共产党纪律处分条例》,进一步强化纪律意识,加强自我约束、提高免疫力,始终做到忠诚干净担当。

4月14日,西秀区以“关键少数”带头,召开党纪学习教育工作动员部署会,认真组织学习党中央、省委、市委、区委关于开展党纪学习教育有关文件及会议精神,并对西秀区党纪学习教育工作作出细致部署,以区委常委会暨区纪委常委会党纪学习教育读书班示范引领,推动各区直部门(单位)、乡镇(街道)开展党纪学习教育专题辅导79次,辅导党员干部2228人,持续营造浓厚学习氛围,带动广大党员领导干部出绝对忠诚、学出坚定信仰、学出使命担当、学出严明纪律。

紧紧围绕原本本学、加强警示教育、加强解读和培训、强化检视整改等工作要求,西秀区督促指导全区86家参学单位于4月30日前完成党委(党组)党纪学习教育读书班,各党支部持续开展集中学习交流研讨,引导广大党员领导干部把握好《条例》的具体要求和实质要义,把党纪学习教育抓紧抓实引向深入。

通过各级党委(党组)会议、理论学习中心组学习研讨、重大工作会议、党支部

尹恒斌在市五届人民政府第三次廉政工作会议上强调
把党风廉政建设和反腐败斗争不断推向深入
为安顺高质量发展和现代化建设提供坚强保障

1至4月全市新开工亿元以上项目34个 总投资135.87亿元

本报讯(记者 李锐) 5月21日,记者从市发展和改革委员会获悉,1至4月,全市新开工亿元以上项目34个,总投资135.87亿元,年度计划投资41.7亿元。其中,黄果树旅游区3个,总投资26.89亿元;安顺经开区9个,总投资25.94亿元;西秀区5个,总投资23.92亿元;镇宁自治县4个,总投资19.40亿元;关岭自治县6个,总投资16.73亿元;紫云自治县3个,总投资14.86亿元;平坝区2个,总投资3.16亿元;普定县1个,总投资1.85亿元;市直1个,总投资3.12

亿元。分领域看,新开工亿元以上项目中,重大基础设施项目4个,总投资7.39亿元;重大产业发展项目29个,总投资123.48亿元;重大民生工程项目1个,总投资5亿元。

分“四化”看,新型工业化项目17个,总投资69.38亿元;新型城镇化项目9个,总投资16.94亿元;农业现代化项目4个,总投资17.66亿元;旅游产业化项目3个,总投资26.89亿元。其他基础设施和民生工程项目1个,总投资5亿元。

安顺茶叶飘香北京

本报讯(记者 陈婷婷) 5月21日,黔茶贵水进北京5·21“国际茶日”活动在北京市北海公园盛大开启。安顺市茶企携安顺采贝茶参展,让安顺茶叶飘香京城。

活动期间,北海公园内有多点位举办贵州绿茶系列产品展,集中展示贵州“三绿两红一抹”即都匀毛尖、湄潭翠芽、雷山银球茶、遵义红、普安红、铜仁抹茶等经典茶品,以及安顺采贝贡茶、贵定云雾茶、金沙清池贡茶等特色茶品。贵州采贝古茶开发有限公司作为参展企业,带来了采贝翠芽、采贝毛峰等茶产品,让北京市民和游客尽情品味安顺茶的香

醇与韵味。

贵州采贝古茶开发有限公司成立于2010年4月,坐落于普定县化处镇采贝村,地处“采贝茶”原产地核心地带,以原生种采贝地方群体茶种为主,是一家集茶叶种植、加工、销售于一体的市级农业产业化龙头企业,拥有有机茶生产基地1200余亩,古茶树繁育基地800余亩。

据了解,此次活动以“国际茶日”为契机,结合使用北京西城区天桥、西单和购物街等地的大屏滚动播放贵州绿茶宣传广告,提高贵州绿茶在北京市场的知名度、美誉度。

党纪学习教育